

把课本搬上舞台 这场景弘版“演员请就位”太精彩了

本报讯(株洲晚报融媒体中心/宋芋璇 通讯员/侯馨予)一部《窦娥冤》能演绎出两种不同气质;一场《雷雨》,看得人惊心动魄;一出《哈姆雷特》,把文艺复兴的美感带给你面前。这一切,都发生在株洲市景弘高级中学第一届课本剧展演大赛上。

3月16日晚上,师生期待已久的课本剧展演大赛在学校阶梯教室举行,教师代表、家长代表、全体高一、二年级学生现场观战。

课本剧是对教材内容读透后的再次创作,以舞台表演的形式展现出来的艺术活动。展演现场,学生不仅对经典剧作进行了创新改编,还通过情绪饱满的台词、丰富的肢体动作、精美的服装道具,融合音乐、戏曲、话剧等艺术形式,演绎出了故事里的悲欢离合,为大家呈现一幕幕精彩纷呈的课本剧。

据了解,本届课本剧展演大赛从本学期的初就进入了筹备阶

段,以语文课本中的戏剧单元为依托,选择了最具代表性的莎士比亚经典戏剧《哈姆雷特》、中国剧作家曹禺话剧《雷雨》、元杂剧关汉卿的《窦娥冤》等戏剧片段进行演绎。

该校高中语文老师张美玲介绍,对于本次课本剧展演,同学们都投入了极高的兴致。教学中,她不仅会从戏剧文本下手,融入语文学科知识,结合学生特点和学科特色,帮助同学们不断精进打磨剧本。同时,还会安排学生在课堂上试演,学习和参考经典戏剧,最终让每一位小演员以较好的状态呈现自己的课本剧“首秀”。

本次活动的开展,不仅得到了学校的高度重视,也获得了广大家长的支持。演出当晚,20多位家长代表现场观演,对活动表达了高度认可:“课本剧表演富有学科特色和教育特点,孩子们很喜欢!”



▲《窦娥冤》剧照。通讯员供图



▲《哈姆雷特》剧照。通讯员供图

亲近乡野 快乐研学



近日,株洲星雅实验学校的初二学子开启了研学之旅。他们在农民伯伯的帮助下体验原始农耕文化,在非遗传承人的指导下合作学习手工编织草鞋。(株洲晚报融媒体中心通讯员/刘雅雯 摄影报道)

市三中学子获湖南省“三独”比赛独舞一等奖

本报讯(株洲晚报融媒体中心/宋和坤)在刚刚结束的湖南省2022年高中阶段学生“三独”比赛中,市三中学子王梓旭从90多位参赛选手中脱颖而出,获得独舞比赛省一等奖。此前,在湖南省2023年专业联考中,王梓旭同学获得舞蹈专业联考278分——湖南省历史类排名第6的好成绩。

他的舞蹈教练欧海兵老师介绍,王梓旭进入高中才正式开始系统地学习舞蹈。训练时,他非常刻苦,早功比别的学生来得早,晚功一定是最后一个离开培训班。因为能吃别人吃不了的苦,一个学期下来,他的基本功已在舞蹈队凸显出来。从高二起,他被选为舞蹈队队长,成为了整个舞蹈队的灵魂人物。他不仅带领舞蹈队参加了株洲市艺术展演,所领衔的男子群舞《翻身农奴把歌唱》更是获株洲市一等奖;在株洲市金秋助学公益演出中,他所领衔的男子群舞《黄河》在舞台上大放异彩。

本次“三独”比赛,王梓旭表演的是剧目舞《从前慢》,跳得非常投入,落幕时自己都感动得流下了眼泪,深深打动了评委。

据悉,株洲市三中以“创建特色高中,培育阳光人才”为办学目标,“星火艺育”在省市区比赛中屡次夺魁:2021年湖南省“三独”比赛中,陈谭超获独舞一等奖,王智杰获独唱二等奖;湖南省教学班合唱比赛中,学校连续三年获湖南省一等奖。

癸卯年二月三十
2023/03/21
星期二
今日8版

株洲日报社主管、主办
国内统一连续出版物号
CN 43-0061

株洲晚报



微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7637期

过半家庭老人 “经济再哺”子女

A03



▲姚楚兰正在画画,各种以花为主题的油画挂满画室墙壁。 株洲晚报融媒体中心记者/何春林 摄

潜心创作油画十年,要为城市增添艺术气氛 姚楚兰和她的“花花世界”

A04

民航局通报东航MU5735事故调查进展情况 事故非常复杂、极为罕见

A02

雨季开篇 大雨暴雨



株洲四季分明、雨水充沛,很有江南水乡的风韵。就株洲的降雨量来说,3月到8月是一年中雨水比较多的时段。当春天逐渐铺陈,雨季也就此开始。春雨的形态各有不同:有细细密密连绵不断的雨,有大珠连小珠般跳跃的急雨,也有那种仿佛“我还有急事要办”瞬间来去的雷阵雨。不管是哪一种形态

的雨,相较于冬天的清冷之感,这时候,空气里总是充盈着土壤和植物的清香,充满了各种活力与生机。

从目前的预报来看,今天晚上,市区、醴陵、攸县大雨,局地暴雨;明天,雨会小一些;到周四,又有一场强降雨,届时将是北部大雨,南部大到暴雨,而且风还比较大,阵风将达7级。

当然不仅是本周,接下来的日子,株洲的雨会越来越多了。在这一场又一场雨里,春意也越来越浓郁。这就是自然,感受一下各种形态的雨,以及雨后清新的空气吧。(王娜)

今天	白天阴天有阵雨 夜间大雨,局地暴雨	11~15℃
明天	小雨	14~18℃
后天	大雨	7~18℃
风向:北风 风力:2~3级		(市气象台发布)

部分省份流感活动高峰 已现拐点

针对公众关心的流感防治热点问题,3月20日,中国疾控中心病毒病所国家流感中心主任王大燕表示,本轮流感活动水平在今年2月初开始升高,2月底后上升趋势明显,到3月中旬已经进入高峰期。虽然目前整体仍处于高位,但中疾控监测发现,部分省份流感活动高峰已经出现拐点,开始下降。

“去年12月至今年1月,恰逢新冠病毒流行,防控新冠的措施对季节性流感防控非常有效,使得流感等其他呼吸道病毒流行受到一定程度压制。”王大燕说,但近3年,公众普遍降低了对流感的防控意识,流感疫苗接种率较低,导致人群,尤其是儿童,对甲型H1N1流感病毒的预存免疫力降低。今年年初对新冠病毒感染实行“乙类乙管”后,国际国内人员流动、社会活动常态化,以甲型H1N1亚型为主的流感活动造成了我国春季流感高峰。今年2月底,流感活动快速上升,与既往正常流感季相比滞后约2个月。(据北京晚报)

我省出台办法 举报生态环境问题有奖

近日,省生态环境厅出台《湖南省生态环境问题线索举报奖励办法(试行)》,对举报偷排、篡改伪造监测数据、非法倾倒危险废物三吨以上等性质恶劣、行为隐蔽、日常监管难以发现的环境违法行为实施奖励。

办法以条目式列出属于奖励范围的12种环境问题具体情形,并按照涉嫌刑事犯罪、较为严重的环境违法行为、一般环境违法行为分为三档,分别奖励5000、3000、1000元。对于符合奖励条件的举报,经省生态环境厅现场核实认定后,即可给予奖励。与之前需要等待处理结果相比,大大缩短奖励周期,便于鼓励公众参与。在充分发挥原有举报、信访作用的同时,公众还可以利用省生态环境厅官网有奖举报专栏和省生态环境厅微信公众号有奖举报专栏两种新增方式进行举报。(据新湖南客户端)

今天是世界睡眠日 去年国人每晚 平均睡7.4小时

2023年3月21日是第23个世界睡眠日。根据《中国睡眠研究报告2023》,2022年,中国民众每晚平均睡眠时长为7.40小时,整体睡眠状况有所改善。睡眠时长增加,超过8小时比例达到47.5%,接近半数,远高于2021年的35.53%。不过,许多人仍被失眠、睡眠不足等问题困扰,生活质量受到严重影响。

想要拥有良好的睡眠体验,规律作息很重要。专家建议,每日坚持规律作息,久而久之形成自己的生物钟是保障睡眠质量的关键。失眠患者尽量不要因为夜晚睡不好或睡得不够而在白天过度补偿,白天应增加光照时长,在室内尽量拉开窗帘,享受自然光,多参与户外活动。(据中新网、新华网)



微信公众号